Vytyčovací prvky stavební parcely
Zadání:
1) V prostoru mapového listu č.6 k.ú. Kostelec nad Černými Lesy byl zaměřen pro potřeby vytyčení stavební parcely polygonový pořad vetknutý mezi dva grafické pevné body
a) Určete srážku mapového listu p% a q% ve směru sekčních čar a dále srážku ve směru spojnice grafických pevných bodů (p%) a ve směru kolmém na tuto spojnici (b%)
b) Odměřte délku spojnice PK počátečního a koncového bodu polygonového pořadu (4×) 

c) Vypočítejte souřadnice bodu polygonového pořadu vzhledem ke spojnici PK s počátkem v bodě P a s kladným směrem orientace osy X k bodu K
d) Pomocí koeficientu k nebo transformací vypočítejte souřadnice bodů polygonového pořadu pro jeho zobrazení do mapy a proveďte zákres s ohledem na deformaci mapového listu
2) Vypočítejte v soustavě spojnice PK souřadnice lomových bodů stavební parcely pravidelného tvaru, vztažené k polygonové straně 4007 – 4007. Parcela má tvar písmene L s vnitřní delší stranou 80 – 100 m a s vnitřní kratší stranou 40 – 60 m. Šířka parcely je 30 m. Rozměry v uvedených mezích si zvolte sami v intervalu 5 m. Podmínkou řešení je, že vnitřní kratší strana parcely prochází polygonovým bodem a vnitřní delší strana parcely je rovnoběžná s výše uvedenou polygonovou stranou a je od ní vzdálena 20 m
a) Vypočítejte souřadnice lomových bodů stavební parcely v soustavě zadané polygonové strany a zobrazte parcelu do katastrální mapy s ohledem na deformaci mapového listu
b) Pro vyznačení lomových bodů v terénu vypočítejte polární vytyčovací prvky v soustavě zadané polygonové strany
3) Vypracujte technickou zprávu, ve které stručně popište vámi aplikovaný pracovní postup a dosažené výsledky. Veškerá důležitá data uspořádejte do přehledných tabulek.
Zadání č. 8
Číselné zadání polygonového pořadu:
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Určení srážky mapového listu
Podélná a příčná srážka se určí podle vztahu (1). Potřebné hodnoty pi a qi získáme odměřením pomocí srážkového pravítka které pro určité měřítko mapového listu ukazuje po přiložení na mapový rám přímo srážku v procentech.
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Plošná srážka je součtem srážky podélné a příčné (viz vztah (2))
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(2)
Srážka v určitém směru (například spojnice bodů P a K) se určí pomocí vztahu (3)
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(3)
Odměření délky spojnice PK
K odměření délky spojnice PK byl použit digitální planimetr. Délka s0 byla změřena 4× přičemž jednotlivé délky se vzájemně nesměly lišit o více než 0.4 m. Takto získaná délka byla opravena o srážku ve směru spojnice PK (a%), čímž jsme získali délku ss. Tato délka byla porovnána s délkou sv získanou z hodnot naměřených v terénu (viz hodnoty zadaného polygonového pořadu), přičemž platí:




s < 50 m 
 |sv – ss| < 2.66 m

 



s > 50 m 
 |sv – ss| < 2.90 m
Výpočet polygonového pořadu
Polygonový pořad byl nejprve vypočten ve vlastní souřadnicové soustavě, přičemž počátek byl v bodě P a kladná osa x byla vložena do první polygonové strany. Následně byl polygonový pořad pootočen o úhel, který svírá první polygonová strana se spojnicí PK (o tento úhel byly opraveny směrníky jednotlivých polygonových stran), čímž jsme získali souřadnice bodů polygonového pořadu s osou x vloženou do spojnice PK. Pro zákres do mapy byly tyto souřadnice opraveny o srážku ve směru spojnice PK (a%) a kolmo na ni (b%).
Určení souřadnic lomových bodů stavební parcely
Souřadnice lomových bodů stavební parcely byly ze zadaných rozměrů parcely vypočteny pomocí polární metody v soustavě spojnice PK. Pro zákres do mapy byly tyto souřadnice opraveny o srážku mapového listu. Následně byly určeny i příslušné polární vytyčovací prvky.
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Závěr:
Při porovnání délky odměřené v mapě s délkou naměřenou v terénu nebyla překročena dopustná odchylka. Můžeme proto předpokládat, že zvolené grafické pevné body byly v terénu správně identifikovány.
Exapolis, dne 24.3.2004
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